



# 追思 瑞周天曉 陳天生前人

◎ 周八桐點傳師口述  
吳英河整理

## 緣起

今年（2013）4月30日奉陳德陽前人慈示，瑞周各單位派員為周新發前人辦理追思、祭拜。

後學猛然憶起，有好久沒有為陳天生前人辦理追思、祭拜，確有欠圓滿，遂於班務會議為此提議，獲得非常熱烈的回響，足見陳天生前人「道成天上，名留人間」，深植人心。

## 拋開梅雨 晴空萬里

五月未離梅雨季節，幸好14日一早太陽露臉，陳天生前人的三子陳正雄道務助理以電話聯絡看墓工人，對方回覆：前幾天的雨水不礙上山步道。便向後學報告後，決定如期舉行。備足鮮花、素果、供品等，道親來自四面八方，十點卅分準時在墓園集合。

## 誠敬追思 言行浮現

整理好墓園，獻上供品，焚香祭拜，由陳正雄道務助理代表恭讀追思文：感謝父母恩、前人情，讚嘆陳天

生前人與趙曉前人夫妻在張老前人慈悲指引、成全下，成立瑞周天曉單位，荷擔開荒度眾，成全蒼生，修辦道務，永不退轉，才成就天曉這艘大法船，穿梭在天人、聖凡間，載滿了愿的原子，歸根認 ㄐ……。輕煙裊裊上升，陳天生前人40年修、辦道的影像，一一浮現在後學的眼前，且容後學慢慢道來：

### 1. 好友成全，造就天曉單位：

民國38年（1949）3月2日，經好友張舜誼藉著看風水之請，到宜蘭李決亮點傳師處求得原一大道。因三寶天機不可外洩，引起內人趙曉前人的興趣，而意外成全趙曉前人求道的機緣。夫妻領恩學習，同心協力，勇往直前，一位前面開荒，一位後面成全，為天曉單位在修、辦道上奠定穩固的基石。

### 2. 開壇當日，全家一起求道：

同年農曆3月16日，陳天生前人

家中設立了「天祥堂」，全家都求道（後學也於當天求道），夫妻一起當愿清口，讓後學見證了陳前人夫妻獻身修辦的愿力與決心。原本家中是三天一小酌，五天一大宴，而且酒肉不離；為了冤欠，發慈悲心，做此重大的改變，絕非凡輩所能為。

### 3. 為人四海，廣度道中棟才：

日據時代，二次大戰末期，臺灣常有空襲警報，日本行政官員必須疏散到鄉下；陳天生前人在汐止茄苳路有一間比較像樣的房子，法官、檢察官、獸醫、煤礦老闆等都喜歡到他家一邊避難，一邊喝酒聊天，因此結交了各類的的朋友，成了他開荒度眾的助力。與張舜誼、陳發前輩共同成全了郭承池、梁樹根、詹田……等前賢大德，後來都成為基礎忠恕各單位之領導幹才。

### 4. 藉著看風水，指引生死大事：

陳天生前人年輕時隨曾任職清朝內務府的劉中和先生學習「三元地理」，對風水一事，極有研究；藉著看風水，勸人求道，道務發展極為順利。前人認為「貧道難修」，生活有困難的平凡人必然不能定下心來探討人生的真理，總希望藉著自己在這方面的知識，幫助人解決一些困難，並會告訴對方，風水地理只是一種助力，惟有真正修道才能免除所有的噩運。也常接濟生活困頓的道親，前人這種

「有求必應」的慈悲心，在基隆、宜蘭頗有盛名。

### 5. 遴選人才，只為開荒成全：

陳天生前於民國45年（1956）領命成為點傳師，先與梁樹根前人一起辦道，後來二人分工，各領一片道場。陳天生前識字不多，傳道時需有人陪同解說，前人選中了闕戊己，帶著闕戊己四處尋找有緣人，傳道改向基隆、宜蘭方面，也成就了一番氣象。

## 結論

撫今追昔，後學德薄能鮮，未能將前人的德行風範發揚光大，有虧職責，深感汗顏。唯後學年事已高，想再用心衝刺，恐也力不從心，謹祈天幸講堂所有道親、幹部都能同心同德、發大愿力，齊為道場打拼努力，才不愧對前人成全之恩及今日舉行追思之實質意義。



▲ 緬懷前人行誼（左起：周新發前人、陳天生前人，右為陳正雄道務助理。）